

ISTRAŽIVANJA NA PODRUČJU DEFEKTOLOGIJE DRUGI ZNANSTVENI SKUP FAKULTETA ZA DEFEKTOLOGIJU SVEUČILIŠTA U ZAGREBU

Gojko Zovko

Sveučilišta u Zagrebu
Fakultet za defektologiju

Kolegice i kolege,

Dozvolite mi da u ime organizacijskog odbora otvorim Znanstveni skup Fakulteta za defektologiju Sveučilišta u Zagrebu »Istraživanja na području defektologije — II« i da Vas sve najsrdačnije pozdravim, zahvalim na odzivu i zaželim Vam puno uspjeha u toku trodnevnog rada. Kao što je poznato održavanje ovog skupa bilo je predviđeno za 30. i 31. ožujka 1981. godine u okviru Međunarodne godine invalida, ali je do pomjeranja termina na 6, 7 i 8. listopada 1982. godine došlo prije svega iz financijskih razloga jer su već nastupile svima dobro poznate stabilizacijske mjere. Iz istog razloga skup se održava u Zagrebu u prostorijama Mjesne zajednice, Njegoševa 10 i Fakulteta za defektologiju, Kušlanova 59/a, a ne na ranije predviđenoj lokaciji. Ovo je drugi znanstveni skup Fakulteta za defektologiju (prvi je održan 1978. godine) i on se uklapa u naša nastojanja da ovi skupovi postanu tradicija na kojima će Fakultet za defektologiju svake 4 godine široj društvenoj i stručnoj javnosti saopćavati rezultate svojih znanstvenih istraživanja i time sistematski pridonositi afirmaciji teorije i prakse defektologije. Osnovna tema skupa je »SOCIJALNA INTEGRA-

CIJA OSOBA SA SMETNJAMA U RAZVOJU«.

Inovacija u organizaciji ovog skupa je u tome što radne grupe (sekcije) nisu formirane na tradicionalni način prema pojedinim vrstama smetnji u razvoju nego su uz dvije uvodne plenarne teme: Socijalna integracija osoba sa smetnjama u razvoju (Dr Gojko Zovko) i Istraživanja na Fakultetu za defektologiju (Dr Vladimir Staničić) organizirane sljedeće 4 sekcije odnosno tematska područja:

- I — Odgojno-obrazovna integracija djece i omladine sa smetnjama u razvoju (Voditelj: Dr Franjo Tonković)
- II — Integracija osoba sa smetnjama u razvoju i socijalna okolina (Voditelj: Dr Marija Novosel)
- III — Komunikacijski problemi osoba sa smetnjama (Voditelj: Dr Behlul Brestovci) i
- IV — Resocijalizacija osoba s poremećajima u ponašanju (Voditelj: Dr Vojislav Kovačević).

Ovim načinom organizacije učinjen je u nas prvi pokušaj integrativnog promatranja defektološke problematike čime je nekategorijalni pristup pretpostavljen kategorijalnom.

Inicijalni poziv organizatora upućen je na 1350 naslova odnosno potencijalnih sudionika širom Jugoslavije. U tom dopisu date su opće informacije o temi skupa, terminu njegovog održavanja, karakteru referata i saopćenja s izričitim naglaskom da se radi o znanstvenom skupu, zatim da referati i saopćenja nužno moraju imati znanstveni ili stručno istraživački karakter te da se moraju uklapati u 4 naznačena tematska područja odnosno sekcije itd. Po osnovi tog poziva sudjelovanje na skupu prijavilo je 136 sudionika od čega 94 sa referatom odnosno saopćenjem. Dalje obavijesti u vezi organizacije skupa upućivane su samo prijavljenim sudionicima, jer je prevladalo mišljenje da skup ima radni a ne manifestacioni karakter. Naknadno je, međutim, poziv upućen na 40-tak ustanova koje se bave neposrednom praksom odgoja, obrazovanja i rehabilitacije osoba sa smetnjama u razvoju.

Prispjele teze saopćenja pregledao je Organizacijski odbor koga je Znanstveno-nastavno vijeće Fakulteta za defektologiju imenovalo na svojoj sjednici od 9. listopada 1980. godine u sastavu:

Dr Gojko Zovko, predsjednik
 Dr Vojislav Kovačević
 Dr Vladimir Staničić
 Dr Vlado Puljiz
 Dr Milko Mejovšek
 Dr Sulejman Mašović
 Dr Franjo Tonković i
 Mladen Martinić, tajnik Fakulteta za defektologiju.

Dužnost tajnika Organizacijskog odbora do travnja 1982. godine vršila je Ranka Scheider — Kaić, a nakon toga je tu dužnost preuzela Mr Zorina Pinoza. Kako se neka od prijavljenih saopćenja nisu mogla uklopiti u naprijed navedenu koncepciju skupa odnosno u njegova 4 osnovna tematska područja (sekcije) odlučeno je da se naknadno formira i peta sekcija »Slobodne teme« (Voditelj: Dr Ruža Sabol).

ZNAČENJE SKUPA

Znanstveni skup Fakulteta za defektologiju »Istraživanja na području defektologije — II« ima višestruko znanstveno, stručno i društveno značenje. On se bavi jednom od najaktualnijih i najizazovnijih tema našeg područja danas — integracijom osoba sa smetnjama u razvoju u odgojno-obrazovnu, radnu i socijalnu sredinu. Ta problematika ima ne samo nacionalni nego i širi internacionalni karakter jer integracija osoba sa smetnjama u razvoju sve više postaje svjetski trend. Skup je jugoslavenskog karaktera s internacionalnim sudjelovanjem jer su prijave osim iz različitih krajeva Jugoslavije stigle i iz Savezne Republike Njemačke, Njemačke Demokratske Republike, Holandije i Švedske.

Rezultati naših istraživanja prijavljenih za ovaj skup interpretirani su i u svijetlu istraživanja u inozemstvu čime on daje prilog našoj i svjetskoj teoriji i praksi integracije. U tom smislu se od posebne važnosti čine ona istraži-

vanja koja daju prilog iznalaženju novih puteva reforme odgoja, obrazovanja i rehabilitacije djece i omladine sa smetnjama u razvoju zacrtane Zakonom o odgoju i osnovnom obrazovanju i Zakonom o usmjerenom obrazovanju SR Hrvatske.

Uz prikaz četverogodišnjeg razdoblja istraživanja na Fakultetu za defektologiju ovim skupom se nastoji prikupiti podatke o rezultatima istraživanja na tu temu i iz ostalih krajeva Jugoslavije, a dijelom i iz inozemstva.

Čini se da skup ima posebno značenje i u tome što se na ovaj način želi održati i dalje proširiti kontakt sa svima onima koji se bave problematikom odgoja, obrazovanja, rehabilitacije i socijalne integracije osoba sa smetnjama u razvoju.

Materijali ovog skupa nakon objavljene selekcije bit će objavljene u obliku posebne edicije časopisa »Defektologija« koji kao što je poznato izdaje ovaj Fakultet i tako postati dostupni i široj stručnoj i društvenoj javnosti.

Financijsku podršku održavanju skupa pružili su: SIZ-specijalnog odgoja i usmjerenog obrazovanja SR Hrvatske, SIZ-odgoja i usmjerenog obrazovanja u djelatnosti obrazovanja SR Hrvatske i Fakultet za defektologiju iz sredstava

namijenjenih realizaciji znanstvenih projekata kojih će rezultati biti prezentirani u radu skupa, a koje financira SIZ — za znanstveni rad SR Hrvatske pa se ovom prilikom u ime organizatora najtoplije zahvaljujem navedenim ustanovama kao i svima prijavljenim sudionicima, a posebno referentima koji su bez financijske naknade izradili referate i saopćenja i time doprinijeli uspjehu skupa. U sklopu procedure otvaranja prigodnim govorom sudionicima skupa obratili su se:

Dr Vlado Puljiz, dekan Fakulteta za defektologiju u svojstvu domaćina,

— Antun Petak, predstavnik Komiteta za znanost, tehnologiju i informatiku SR Hrvatske,

— Dr Ljubomir Savić, dekan Defektološkog fakulteta iz Beograda te

— Dr Klaus-Peter Becker, direktor Sekcije za rehabilitacijsku pedagogiju Humboldtovog univerziteta iz Berlina, Njemačka Demokratska Republika.

Nakon toga znanstveni skup je nastavio s radom prema naprijed utvrđenom programu.

Predsjednik
Organizacionog odbora,
Zovko Gojko